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P0:

while (True)

{

      wait(S1);

      cout<< "C";

      wait (S1);

      cout << "C";

}

P1:

while (True)

{

      signal(S2);

      cout<< "A";

      wait (S1);

      cout << "A";

}

P2:

while (True)

{

      wait(S2);

      cout<< "B";

      signal (S1);

      cout << "B";

      signal (S1);

}

ABBCABCBBBCCBCAA
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producer:

{

       while(True)

     {

      ��9� 1� 8�J,�

      wait(S);

      �- $� 8�8F ��9� ����$��T

      signal(n);

      signal(S);

     }

}

consumer

{

     while(True) 

    {

      wait(S);

       wait(n);

       �- #� ��9� 1� i)O����

       signal(S);

       signal(n);

    }

{

��� ���� N�
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Process1:

{

    while(turn!=1)

    /* do nothing*/

    /*critical Section*/

    turn=0;

}

Process2:

{

     while (turn!=0)

    /* do nothing*/

    /*critical Section*/

    turn=1;

}
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r1 r2 r3 r4

E 0 3 3

&$�F ����� �j�N� �V7�8�

1r 2r 3r 4r 1r 2r 3r 4r

P1 3 3 0 E 3 3 0 E

P2 E 3 3 3 E 4 5 3

P3 3 3 2 C � � 5 �
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 &�$�� /)*�� �Q:�� �Y9��E /)�$,PJ� �=� K8O�� �! G��� &��� �J�c �^f- o�T FIFO������ �IpT &��F� #� �H K���= ��F� 


�� G��� l$ �^f- &�pc 89@ ��# . �(�7 �! 8�97 ��:Word &�$��   C
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��� .

U�^�j,� : 
,� #� ���!��m)�reg int8O 89!�,�� G��c  �Q:�� i�� $�  .�Q:�� $� &�p� �$,- �� ���$M �Y9�� ;�� �)Y�

�,O �� G��c .

word  A[1..64][1..64];  /* word is 4 byte

for (reg int i=1; i<=64; i++)

       for (reg int j=1; i<=64; i++)

                         A[i][j]=0;
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سرپرست مي باشد؟/ غير فعال كردن وقفه و بيت حالت كاربر/كدام يك از ثباتهاي زير شامل كدهاي وضعيت، بيت فعال

PSWACIRPC
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هر يك از اين عبارتها به ترتيب به كدام يك از انواع وقفه ها اشاره. در زير سه عبارت در مورد وقفه ها آورده شده است

دارد؟

.اين وقفه به سيستم عامل اجازه مي دهد بعضي اعمال را به طور منظم انجام دهد: عبارت اول

.خطاي توازن حافظه يكي از موارد اين نوع وقفه است: عبارت دوم

اين نوع وقفه به دليل بعضي شرايط حاصل از اجراي يك دستورالعمل ؛كه منتهي به شرايط تعريف نشده: عبارت سوم

.ميشود؛ بروز مي كند

–– ––زمان سنج خروجي /ورودي برنامه  برنامه خروجي /ورودي زمان سنج 

–– ––برنامه خرابي سخت افزار  زمان سنج  زمان سنج خرابي سخت افزار  برنامه 
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 باشد، در صورتي كه=H%80 و نسبت اصابت =ms1/0Tcاگر در يك سيستم كامپيوتري زمان دسترسي به حافظه نهان 

متوسط زمان دسترسي به دستورات پنج برابر زمان دسترسي به حافظه نهان باشد، زمان دسترسي به حافظه اصلي چند

برابر زمان دسترسي به حافظه نهان خواهد بود؟

������
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كدام يك از موارد زير جزء راهكارهاي سيستم عامل در قبال حفاظت اطلاعات و امنيت مي باشد؟

چند برنامگيصفحه بنديزمان بنديدستيابي

4

0���

-

....

كدام يك از گزينه هاي زير در مورد چند پردازشي متقارن درست  است؟

.خروجي اختصاصي استفاده مي كنند/در اين سيستم ها تمام پردازنده ها از يك حافظه اصلي اختصاصي و امكانات ورودي

.اجراي يك فرايند يكسان روي تمام پردازنده ها امكان پذير نيست

 اضافه كردن پردازنده كارآيي سيستم را كاهش خواهد داد

.از آنجايي كه تمام پردازنده ها با هم در ارتباطند، خرابي يك پردازنده موجب توقف كل سيستم مي شود

5

0

�

�

�

-

.

.

.

.

10   از 1  صفحه  91-1390    نيمسال دوم   0505/0505KE0 

h
tt
p:

//
pl
c2

0
.ir

h
tt p

:// plc
2
0
.ir

http://plc20.ir

h tt p:// plc20.ir

h
t

t
p

: /
/

p
l c

2
0

.i
r

h
t

t
p

://
p

lc
2

0
. i r

www.nashr-estekhdam.irwww.nashr-estekhdam.ir

http://www.nashr-estekhdam.ir


��� ����)
 :(
��� ���� � ������ ����� �� �  �! "#$�

كارشناسي و كارشناسي ارشد

عنــوان درس
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كدام يك از دلايل زير موجب انتقال يك فرآيند از حالت آماده به حالت آماده و معلق مي شود؟

Iپايان برش زماني O نياز به عمل/ 

توليد يك فرآيند جديدكمبود حافظه اصلي

6
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منظور از تعويض متن در مورد فرآيندها چيست؟

خارج ساختن يك فرآيند از حافظه اصلي و جايگزيني آن با فرآيندي ديگر

CPU از يك فرآيند و تخصيص آن به فرآيند ديگرگرفتن 

I O يك فرآيند ديگر توسط سيستم عامل/انجام عمل 

انتقال فرآيند از يك حالت به حالتي ديگر در مدل هاي حالات فرآيندها

7
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فرآيند مورد نظر در حافظه ثانوي خواهد بود؟آماده و معلق  و  مسدود و معلق،مسدود  آماده،در كدام يك از چهار حالت

 مسدود و معلق ، آماده و معلق مسدود و معلق

 مسدود، مسدود و معلق ، آماده و معلق مسدود ، مسدود و معلق
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كدام يك از گزينه هاي زير ايراد  اصلي رويكرد نخهاي سطح هسته در مقايسه با نخهاي سطح كاربر را بيان مي كند؟

.اگر نخي در يك فرآيند با يك فراخواني سيستمي مسدود شود تمامي نخهاي ديگر آن فرآيند نيز مسدود خواهند شد

.هسته امكان زمانبندي نخهاي مختلف يك فرآيند روي پردازنده هاي مختلف را ندارد

تمامي مديريت نخهاي سطح هسته توسط هسته انجام نمي شود بلكه هر كاربرد مي تواند بخشي از كارهاي نخهاي سطح هسته را

.مديريت كند

.انتقال كنترل از يك نخ به نخي ديگر در داخل يك فرآيند نيازمند تغيير به حالت هسته است

9
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عنــوان درس

كد درس/رشته تحصيلي
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كدام.  مي باشدFalse ها نيز Flag مي تواند صفر يا يك باشد و مقدار اوليه i.  داراي كد زير هستندP1 و P0دو فرآيند 

يك از گزينه هاي زير صحيح است؟

Pi :            

while ( flag [i+1 mod 2] );

Flag[i] = True;

بخش بحراني   

Flag[i] = false;

.انحصار متقابل برقرار است و انتظار محدود داريم.انحصار متقابل برقرار نيست ولي انتظار محدود داريم

.انحصار متقابل برقرار نيست و انتظار نامحدود داريم.انحصار متقابل برقرار است ولي انتظار نامحدود داريم

10
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PPPPPP چنانچه تمام موارد در ميان هم اجرا شدن اين دو فرآيند را درنظر.  به صورت زير تعريف شده اند2 و 1دو فرآيند 

بگيريم، چه تعداد رشته متفاوت مي تواند در پايان اجراي كامل دو فرآيند چاپ شود؟

 void  P1( ){                                              void  P2( ){  

          Print ('A');                                              Print ('D');

          Print ('B');                                               Print ('E'); 

          Print ('C');                                      }

} 

101298
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 به صورت همروند اجرا شوند، خروجي حاصله توسط كدامB و A صفر باشند و دو فرآيند y و xاگر مقدار اوليه دو سمافور 

گزينه قابل بيان است؟

process  A                                                            process  B

wait (x);                                                                printf ("b");

printf("a");                                                             signal(x);

signal(y);                                                               wait(y);

wait(y);                                                                  printf("c");

printf("d");                                                            signal(y);

adbcbadcbcadabcd
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سه مورد از راه هاي پيشگيري از بن بست به صورت زير هستند، هر يك از اين راهكارها به ترتيب كدام يك از شرايط لازم

براي بن بست را نقض مي كنند؟

.چنانچه فرآيندي منبعي را در اختيار داشته باشد درخواست جديدش قبول نشود1) 

.تمام منابع مورد نياز يك فرآيند به يكباره در آغاز فرآيند در اختيارش قرار گيرد2) 

پس از مرتب نمودن منابع، چنانچه يك فرآيند منبعي را در اختيار دارد تنها مي تواند منابعي را درخواست كند كه پس3) 

.از منابع در اختيارش قرار دارند

–– ––انتظار مدور قبضه نكردن  نگهداري و انتظار  انتظار مدور نگهداري و انتظار  قبضه نكردن 

–– ––قبضه نكردن انتظار مدور  نگهداري و انتظار  نگهداري و انتظار انتظار مدور  قبضه نكردن 

13
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 تقاضاي منبع مطرح كند،دست كم چه تعداد منبع يكسان2 فرآيند است هر فرآيند حداكثر 7اگر در يك سيستم كه داراي 

رخ ندهد؟مورد نياز است تا بن بست هيچگاه 

78214
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با توجه به اين شكل كدام. شكل زير يك گراف تخصيص منابع در مورد فرآيندها و منابع يك سيستم را نشان مي دهد

گزينه صحيح است؟

 

P1

P2

P3

P4

•

•

R1

•

•

R2

.در اين نمودار بن بست وجود دارد ولي حلقه وجود ندارد.در اين نمودار حلقه وجود دارد ولي بن بست نداريم

.در اين نمودار هم حلقه و هم بن بست وجود دارد.در اين نمودار حلقه و بن بست وجود ندارد

15
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كدام يك از گزينه هاي زير در مورد روش هاي مديريت حافظه درست  است؟

صفحه بندي و قطعه بندي حافظه مجازي نسبت به صفحه بندي و قطعه بندي ساده درجه چندبرنامگي و پيچيدگي مديريت حافظه را

.كاهش مي دهد

.در صفحه بندي چنانچه اندازه فرآيند مضرب صحيحي از اندازه صفحه نباشد   تكه تكه شدن داخلي رخ نمي دهد

.در روش هاي بخش بندي پويا  تكه تكه شدن خارجي حافظه  روي نمي دهد

.در روش هاي بخش بندي ايستا به دليل كمي سربار سيستم عامل از حافظه اصلي استفاده مؤثرتري مي شود

16
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در يك سيستم كه مديريت حافظه با استفاده از مبادله انجام مي گيرد، بلوك هاي آزاد حافظه به ترتيب ازچپ به راست به

:صورت زير هستند

M  , 36M  , 14M  , 6M  , 8M  , 18M  , 22M  , 27M8

 ازM15 از الگوريتم اولين برازش و سپس در پاسخ به يك درخواست M10چنانچه ابتدا در پاسخ به يك درخواست 

الگوريتم بهترين برازش استفاده شود، كوچكترين بلوك آزاد حافظه پس از پاسخ دهي به اين درخواست ها چه خواهد بود؟

M6M3M2M7

17
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 بيت سمت چپ آدرسmاگر .  بيت استnدر يك سيستم كه از صفحه بندي حافظه مجازي استفاده مي كند آدرس منطقي 

منطقي را شماره صفحه و مابقي را انحراف تشكيل دهد، اندازه هر قاب حافظه اصلي و حداكثر تعداد صفحات يك برنامه به

ترتيب از راست به چپ چه مقدار خواهد بود؟

2
n-m 2 بايت و

m2 صفحه
n-m بايت و mصفحه 

2
m 2 بايت و

n+m2 صفحه
n-m بايت و n+mصفحه 

18
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كارشناسي و كارشناسي ارشد

عنــوان درس

كد درس/رشته تحصيلي

سري سوال تستي) : دقيقه(زمان آزمون تستي: تعداد سوالات  تشريحيتشريحي
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چنانچه حافظه اصلي داراي سه. مراجعه مي كند) از چپ به راست(فرآيندي به پنج صفحه حافظه مجازي اش به ترتيب زير 

 و بهينه استفاده شود،FIFO ،LRUقاب باشد و هر سه در ابتدا خالي باشند و براي جايگزيني صفحات از الگوريتم هاي 

كدام گزينه درست است؟

A    B    C    D    A    B    E    A    B    C    D    E

. تعداد نقص صفحه بيشتر از دو روش ديگر استFIFOدر روش 

. تعداد نقص صفحه بيشتر از دو روش ديگر استLRUدر روش 

.در روش بهينه تعداد نقص صفحه بيشتر از دو روش ديگر است

.تعداد نقص صفحه در هر سه روش با هم مساوي است

19
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cccllloooccckkk با يك بيت استفاده براي جايگزيني صفحات درست است؟) (كدام يك از عبارت هاي زير در مورد الگوريتم ساعت 

.در اين سياست هر صفحه هنگامي كه براي اولين بار در حافظه بار مي گردد بيت استفاده آن يك است

.همواره براي جايگزيني يك صفحه، سيستم عامل حافظه را مرور مي كند تا قابي با بيت استفاده صفر را بيابد

 باشند، سيستم عامل اولين قاب را براي جايگزيني انتخاب مي كند و بيت استفاده مابقي قابها مي1اگر تمام قابها داراي بيت استفاده 

.شود

clockFIFO  عمل مي كند به استثناي اينكه هر قابي كه داراي بيت استفاده صفر باشد توسط اين الگوريتم دقيقا شبيه الگوريتم 

.درنظر گرفته نمي شود

20
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تصميم گيري در مورد افزودن به تعداد فرآيندهايي كه بخشي يا تمام آنها در حافظه اصلي است و تصميم گيري در مورد

افزودن به مجموعه فرآيندها براي اجرا به ترتيب از راست به چپ بر عهده كدام يك از انواع زمانبندي پردازنده است؟

زمانبندي كوتاه مدت زمانبندي ميان مدت –زمانبندي ميان مدت زمانبندي بلندمدت –

زمانبندي بلندمدت زمانبندي ميان مدت –زمانبندي كوتاه مدت زمانبندي بلندمدت –

21
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كارشناسي و كارشناسي ارشد

عنــوان درس

كد درس/رشته تحصيلي

سري سوال تستي) : دقيقه(زمان آزمون تستي: تعداد سوالات  تشريحيتشريحي
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هنگامي كه فرآيندي در حالت انتظار به سر مي برد: فرض كنيد يك الگوريتم زمانبندي اولويت دار به اين صورت باشد

تمامي فرآيندها در ابتدا داراي اولويت.  تغيير مي كندβββ و هنگامي كه در حالت اجرا مي باشد با نرخ αααاولويت آن با نرخ 

 باشد، اين الگوريتم مشابه كدام يك ازβββ>ααα>0اگر چنانچه . صفر هستند و اعداد بزرگتر نشان دهنده اولويت بالاتر است

الگوريتم هاي زمانبندي زير كار مي كند؟

FCFSRound Robin (RR)

SPNSRT

22
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 ثانيه زمان40 نياز به cpuدر سيستم عاملي كه از زمانبندي بازخورد چند سطحي استفاده مي كند، يك فرآيند وابسته به 

، فرآيند مزبور) شماره صف استi( باشد i2اگر صف ها با شروع از صفر شماره گذاري شده و برش زماني هر صف . اجرا دارد

چند بار مورد وقفه قرار گرفته و در كدام صف خاتمه مي يابد؟

5چهار بار و در صف شماره 5پنج بار و در صف شماره 

6پنج بار و در صف شماره 6چهار بار و در صف شماره 

23
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از ميان الگوريتم هاي زمانبندي ديسك كدام يك عادلانه ترين الگوريتم است و كدام يك با حداكثر محلي بودن و استفاده

)به ترتيب از راست به چپ(از منابع همراه است؟ 

SSTF – LIFO   SCAN – FIFO   FIFO – LIFO   SCAN – SSTF   

24
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 در دسته دسترسي موازي قرار مي گيرد؟RAIDكدام يك از سطوح 

RAID1 RAID3RAID4RAID5

25
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حالات مختلف يك فرآيند را به همراه شكل نام برده و مختصرا توضيح دهيد؟ 1-

�L��?� �M�,�

0,D5N�(� 
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ا�ف1
ج2
د3
د4
د5
ج6
ب7
ب8
د9
ا�ف10
ا�ف11
ب12
ب13
ب14
ا�ف15
د16
ج17
ا�ف18
ب19
ب20
د21
ا�ف22
ا�ف23
ج24
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كارشناسي و كارشناسي ارشد

عنــوان درس

كد درس/رشته تحصيلي

سري سوال تستي) : دقيقه(زمان آزمون تستي: تعداد سوالات  تشريحيتشريحي
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RRRAAAIIIDDD داراي افزونگي از طريق كد همينگ مي باشد؟كداميك از سطوح 

3سطح سطح صفر1 سطح 2سطح 

1

(���

-

....

عمليات تقسيم بر صفر و مراجعه به آدرسي خارج از فضاي مجاز كاربر، به ترتيب جزء كداميك از وقفه هاي زير مي باشند؟

برنامه- برنامهنقص سخت افزار- برنامه

نقص سخت افزار- نقص سخت افزاربرنامه- نقص سخت افزار

2
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نمي باشد؟كداميك از گزينه هاي زير تعريفي از فرآيند 

.رويدادي از يك برنامه كه روي كامپيوتر اجرا مي شودبرنامه در حال اجرا

.واحد كاري كه وقت پردازنده به آن توزيع مي شودمجموعه اي از يك يا چند نخ

3

(�

��

-

..

..

دستورالعمل هاي ممتاز توسط كداميك از گزينه هاي زير قابل اجرا است؟

فقط سيستم عاملسيستم عامل و كاربرناظر و كاربرفقط ناظر

4
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كداميك از تغيير حالت هاي زير صورت مي گيرد؟, اگر زمان مجاز براي اجراي فرآيند جاري به اتمام برسد

آماده- جديدآماده- مسدودمسدود- اجراآماده- اجرا

5
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كداميك از موارد زير از دلايل تعليق يك فرآيند محسوب مي شوند؟

درخواست ناظر4- ترتيب زماني                 3- درخواست فرآيند پدر             2- درخواست كاربر محاوره اي              1- 

4و 3و 2و 31 و 2و 31 و 22 و 1

6
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كداميك از گزينه هاي زير نشان دهنده مزيت استفاده از نخ هاي سطح كاربر نسبت به نخ هاي سطح هسته است؟

.نخ هاي سطح كاربر قابليت اجرا بر روي هر سيستم عاملي را دارند          1- 

.در داخل هر فرآيند مي تواند اجرا شود, در نخ هاي سطح كاربر در هر زمان فقط يك نخ          2- 

.در نخ هاي سطح كاربر براي تعويض نخ به حالت ممتاز به هسته نيازي نيست          3- 

3 و 2 و 1موارد 2 و 1موارد 3 و 2موارد 1فقط مورد 

7
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كارشناسي و كارشناسي ارشد

عنــوان درس

كد درس/رشته تحصيلي

سري سوال تستي) : دقيقه(زمان آزمون تستي: تعداد سوالات  تشريحيتشريحي
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كداميك از گزينه هاي زير در مورد فرآيند هاي سبك وزن صحيح است؟

.فرآيند هاي سبك وزن بصورت همروند با نخ ها توسط هسته زمانبندي مي شوند

.فرآيند هاي سبك وزن را مي توان بصورت نگاشتي بين نخ هاي سطح كاربر و نخ هاي هسته در نظر گرفت

.فرآيند هاي سبك وزن را مي توان به عنوان واسطي براي توازي كاربردها در نظر گرفت

.فرآيند هاي سبك وزن در همگام سازي نخ ها نقش اساسي دارند

8
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نمي باشد؟كداميك از موارد زير جزء معايب رويكرد دستورالعمل ماشين در انحصار متقابل 

امكان تجزيه پذيريامكان بن بستامكان گرسنگيانتظار مشغولي

9
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مربوط به كداميك از گزينه هاي زير مي باشد؟, تعريف زير

"""""" .شود) مصرف(و نابود) توليد(منبعي كه مي تواند ايجاد

منبع مصرف شدنيمنبع قابل استفاده مجدد

منبع غير قابل مصرفمنبع مسدود شده

10
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تعريف زير مربوط به كدام گزينه مي باشد؟

بلوك هايي از حافظه ثانوي براي استفاده در مبادله فرآيند ها""""""

منابع داخليحافظه اصلي منابع فرآيندفضاي قابل مبادله

11
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وظيفه اصلي در سيستم مديريت حافظه چيست؟

اشتراك حافظهآوردن برنامه ها به داخل حافظه براي اجرا

سازمان دهي منطقي حافظهرويهم گذاري اطلاعات

12
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مزيت روش بخش بندي پويا در مديريت حافظه چيست؟

كمي سربار سيستم عاملسادگي پياده سازي

عدم تكه تكه شدن خارجيعدم تكه تكه شدن داخلي

13
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 بايت مي باشد، حداكثر چند صفحه وجود1024 بيتي بوده و اندازه هر صفحه 16در يك طرح صفحه بندي كه آدرس ها 

خواهد داشت؟

321664128
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كارشناسي و كارشناسي ارشد

عنــوان درس

كد درس/رشته تحصيلي

سري سوال تستي) : دقيقه(زمان آزمون تستي: تعداد سوالات  تشريحيتشريحي
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 بيتي است آدرس10 بايت وجود د ارد و انحراف 1024 بيتي با اندازه صفحه 16در يك طرح صفحه بندي كه آدرس هاي 

 داراي چه انحرافي است؟1502نسبي 

478578678778

15

(���

-

....

جزء ويژگي هاي قطعه بندي ساده مي باشد؟, كداميك از گزينه هاي زير

تقسيم بندي حافظه اصلي به تكه هاي هم اندازهعدم تقسيم بندي حافظه اصلي

تقسيم بندي حافظه به قطعاتي مانند حفرهتقسيم بندي حافظه اصلي

16

(�

��

-

..

..

به لحاظ تعدادكداميك از گزينه هاي زير رابطه ميان الگوريتم هاي اصلي انتخاب صفحه در عمل جايگزيني صفحات را 

 در تعداد فايلهاي تخصيص يافته بدرستي نشان مي دهد؟خطاهاي صفحه

Opt < LRU < ClockClock < LRU < Opt 

Opt < Clock < LRU  LRU <Opt < Clock

17

(�

��

-

..

..

تعريف زير مربوط به كدام گزينه مي باشد؟

صفحه هاي يك فرآيند مي توانند بطور درخواستي وارد شوند يا يك سياست پيش صفحه بندي كه فعاليت هاي ورودي را"""

""" .از طريق به داخل آوردن يكباره تعدادي صفحه ها انجام دهد

سياست پاكسازيسياست جاگزينيسياست واكشيسياست جاگذاري

18

(���

-

....

كدام تعريف در مورد زمان بندي بلند مدت صحيح است ؟

تصميم گيري در مورد افزودن به مجموعه فرآيند ها براي اجرا

تصميم گيري در مورد افزودن به تعداد فرآيندهايي در حافظه اصلي

.تصميم گيري در مورد اينكه كداميك از فرآيند هاي موجود در حافظه اصلي براي اجرا انتخاب شود

.خروجي انجام گيرد/ خروجي فرآيند ها به وسيله دستگاه ورودي/ تصميم گيري در مورد اينكه كدام درخواست ورودي

19

(

�

�

�

-

.

.

.

.

از قبضه كردن در ورود استفاده مي كند؟, كداميك از سياست هاي زمان بندي پردازنده

SRTFCFSSPNHRRN

20

(���

-

....
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كارشناسي و كارشناسي ارشد

عنــوان درس

كد درس/رشته تحصيلي

سري سوال تستي) : دقيقه(زمان آزمون تستي: تعداد سوالات  تشريحيتشريحي

� �� ��!�"#�� $�%�,� �� ��� '"#��,� �� ��!�"#��

()� *+,- +,- :::

:

:

: :
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در كداميك از سياستهاي زمان بندي زير امكان گرسنگي وجود دارد؟

FCFSRRHRRNSRT

21

(���

-

....

كداميك از الگوريتم هاي زمانبندي ديسك عادلانه ترين الگوريتم مي باشد؟

FIFORSSPRILIFO

22

(���

-

....

كداميك از الگوريتم هاي زمانبندي ديسك به بار حساسيت دارد؟

c scan- fscanscansstf

23

(���

-

....

 خالي قابچهار  اصلي حافظه در. كند مي مراجعه) راست به چپاز ( زير ترتيب بهE, D, C, B, A  صفحه پنج بهفرآيندي

 چه صفحه نقص تعداد كنيم استفادهLRU   الگوريتم از صفحات جايگزيني براي اگر. است شده داده تخصيص فرآيند اينبه

 بود؟خواهد

A, B, C, D, A, B, E, A, B, C, D, E

6789

24
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RRRAAAIIIDDD سطح صفر كدام است؟كاربرد 

كارآمدي بالا براي داده هاي غير بحرانيگرداننده هاي سيستم

CAD نخ درخواست بالاكاربرد

25

(�

��

-

..

..

رويكردهاي نرم افزاري انحصار متقابل را نام برده و يكي از آنها را توضيح دهيد؟ 1-

�F��8. �G���

-,AHI��� 

آن را. يكي از روشهاي حمايت سخت افزاري از انحصار متقابل استفاده از دستورالعمل هاي ويژه ماشين است

توضيح دهيد؟

2-(,+,I��� 

دلايل ايجاد يك فرآيند جديد را فقط نام ببريد؟ 3-(,+,I��� 

صفحه بندي را توضيح دهيد  و همچنين يكي از روشهاي ترجمه آدرس در يك سيستم صفحه بندي، روش

آن را با رسم شكل توضيح دهيد؟.  سطحي مي باشد2صفحه بندي 

4-(,+,I��� 
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ا�ف1
ب2
د3
ا�ف4
ا�ف5
ج6
د7
ب8
د9
ب10
ا�ف11
ا�ف12
ج13
ج14
ا�ف15
ا�ف16
ا�ف17
ب18
ا�ف19
ا�ف20
د21
ا�ف22
ب23
ج24
ب25
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حضرت علي(ع): دانش راهبر نيکويي براي ايمان است
کارشناسی و کارشناسی ارشد

عنــوان درس
رشته تحصیلی/کد درس

سري سوال زمان آزمون (دقیقه) : تستیتعداد سوالات : تستی تشریحیتشریحی

اصول سيستمهاي عامل,سيستم هاي عامل,سيستمهاي عامل

يك ۱ ۲۵۶۰ ۵۶۰ :::
:

:

: :

مهندسي كامپيوتر(نرم افزار),مهندسي كامپيوتر-نرم افزار(چندبخشي ),مهندسي كامپيوتر(گرايش نرم افزار),مهندسي
۱۱۱۵۱۴۹ - ,مهندسي فناوري اطلاعات,مهندسي فناوري اطلاعات (چندبخشي ) ۱۱۱۵۱۱۳كامپيوتر(سخت افزار)چندبخشي   -

,  - ,علوم۱۱۱۵۱۹۴ - ,مهندسي مديريت اجرايي (چندبخشي ) ۱۱۱۵۱۷۲علوم كامپيوتر(چندبخشي ),علوم كامپيوتر 
۱۵۱۱۰۳۳كامپيوتر,رياضيات و كاربردها

خطاي توازن حافظه و سرریز شدن محاسباتی به ترتیب جزء کدامیک از وقفه هاي زیر می باشند؟

نقص سخت افزار- نقص سخت افزاربرنامه- برنامه

نقص سخت افزار- برنامهبرنامه- نقص سخت افزار

1

۱2

34

-

..

..

کدام گزینه صحیح است؟

ورودي/ خروجی برنامه سازي شده از روش مبتنی بر وقفه کارآمدتر است.

DMA به کنترل گذرگاه نیاز دارد. مولفه ي 

ورودي/ خروجی برنامه سازي شده به دخالت پردازنده نیاز ندارد.

DMA کارآمدتر است.ورودي/خروجی مبتنی بر وقفه از روش 

2

۱

2

3

4

-

.

.

.

.

نمی باشد؟کدام مورد جزء ثباتهاي قابل رویت براي کاربر 

ثبات شاخصثبات دستورالعملاشاره گر پشتهثباتهاي آدرس

3

۱234

-

....

حداقل زمان پاسخ و حداکثر استفاده از پردازنده به ترتیب هدف اصلی کدام سیستم ها می باشد؟

اشتراك زمانی- پردازش ردیفیچندبرنامه اي دسته اي- اشتراك زمانی

اشتراك زمانی - چندبرنامه اي دسته ايچندبرنامه اي دسته اي - پردازش ردیفی

4

۱2

34

-

..

..

نیست؟کدام گزینه در مورد چندپردازشی متقارن صحیح 

در سیستم چندپردازشی متقارن، خرابی یک پردازنده موجب توقف ماشین نمی شود.

افزودن پردازنده هاي بیشتر، تأثیري در کارایی سیستم ندارد.

پردازنده ها به صورت اشتراکی از حافظه ي اصلی و امکانات ورودي/خروجی استفاده می کنند.

تمام پردازنده ها اعمال یکسانی را می توانند انجام دهند.

5

۱

2

3

4

-

.

.

.

.

اگر فرایندي چیزي را درخواست کند که باید به خاطرش منتظر بماند کدام تغییر حالت صورت می گیرد؟

آماده - اجرامسدود - آمادهاجرا- آمادهاجرا- مسدود

6

۱234

-

....
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حضرت علي(ع): دانش راهبر نيکويي براي ايمان است
کارشناسی و کارشناسی ارشد

عنــوان درس
رشته تحصیلی/کد درس

سري سوال زمان آزمون (دقیقه) : تستیتعداد سوالات : تستی تشریحیتشریحی

اصول سيستمهاي عامل,سيستم هاي عامل,سيستمهاي عامل

۲۵۶۰ يك۱ ۵۶۰ :::
:

:

: :

مهندسي كامپيوتر(نرم افزار),مهندسي كامپيوتر-نرم افزار(چندبخشي ),مهندسي كامپيوتر(گرايش نرم افزار),مهندسي
۱۱۱۵۱۴۹ - - ,مهندسي فناوري اطلاعات,مهندسي فناوري اطلاعات (چندبخشي ) ۱۱۱۵۱۱۳كامپيوتر(سخت افزار)چندبخشي 

 - ,علوم۱۱۱۵۱۹۴ - ,مهندسي مديريت اجرايي (چندبخشي ) ۱۱۱۵۱۷۲,علوم كامپيوتر(چندبخشي ),علوم كامپيوتر 
۱۵۱۱۰۳۳كامپيوتر,رياضيات و كاربردها

کدامیک از موارد زیر از دلایل پایان یک فرایند محسوب می شوند؟
-دستورالعمل ممتاز                          1
- گذشت زمان                            2
-سقف زمانی                   3
-دخالت سیستم عامل 4

4و3و2و1موارد4و3و1موارد 4و2موارد3و2و1موارد

7

۱234

-

....

کدام گزینه صحیح است؟

نخهاي سطح هسته می توانند روي هر سیستم عاملی اجرا شوند.

در نخهاي سطح کاربر، تعویض نخ به حالت ممتاز هسته نیاز دارد.

در نخهاي سطح کاربر، کاربرد چندنخی نمی تواند از امتیازات چندپردازشی استفاده کند.

در نخهاي سطح هسته، امکان زمانبندي نخهاي چندگانه ي یک فرایند روي پردازنده هاي مختلف وجود ندارد.

8

۱

2

3

4

-

.

.

.

.

نیست؟کدام گزینه جزء مزایاي سازمان ریزهسته 

معماري لایه ايواسطهاي یکنواختقابلیت حملقابلیت گسترش

9

۱234

-

....

کدامیک از گزینه هاي زیر در مورد راهنماها و ناظرها صحیح است؟

در ناظر، مسئولیت انحصار متقابل و همگام سازي بر عهده ي برنامه ساز است.

راهنمایی که در آن ترتیب خروج فرایندها از صف مشخص نشده باشد راهنماي قوي خوانده می شود.

پیاده سازي ناظرها در مقایسه با راهنماها ساده تر است.

راهنماي دودویی قدرت کمتري نسبت به راهنماي عمومی دارد.

10

۱

2

3

4

-

.

.

.

.

 نیست؟کدام گزینه در مورد رویکرد دستورالعمل ماشین در انحصار متقابل صحیح

ممکن است فرایندي به طور نامحدود از دسترسی به بخش بحرانی محروم بماند.

براي بخش هاي بحرانی متعدد می تواند استفاده شود.

براي هر تعداد از فرایندها که از حافظه ي مشترك استفاده می کنند قابل بکارگیري است.

در این رویکرد امکان بروز بن بست وجود ندارد.

11

۱

2

3

4

-

.

.

.

.
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حضرت علي(ع): دانش راهبر نيکويي براي ايمان است
کارشناسی و کارشناسی ارشد

عنــوان درس
رشته تحصیلی/کد درس

سري سوال زمان آزمون (دقیقه) : تستیتعداد سوالات : تستی تشریحیتشریحی

اصول سيستمهاي عامل,سيستم هاي عامل,سيستمهاي عامل

۲۵۶۰ يك۱ ۵۶۰ :::
:

:

: :

مهندسي كامپيوتر(نرم افزار),مهندسي كامپيوتر-نرم افزار(چندبخشي ),مهندسي كامپيوتر(گرايش نرم افزار),مهندسي
۱۱۱۵۱۴۹ - - ,مهندسي فناوري اطلاعات,مهندسي فناوري اطلاعات (چندبخشي ) ۱۱۱۵۱۱۳كامپيوتر(سخت افزار)چندبخشي 

 - ,علوم۱۱۱۵۱۹۴ - ,مهندسي مديريت اجرايي (چندبخشي ) ۱۱۱۵۱۷۲,علوم كامپيوتر(چندبخشي ),علوم كامپيوتر 
۱۵۱۱۰۳۳كامپيوتر,رياضيات و كاربردها

در کدام روش محاوره ي فرایندها، فرایندها توسط اشتراك شیءهاي مشترك با هم همکاري می کنند؟

اطلاع غیرمستقیم فرایندها از یکدیگراطلاع مستقیم فرایندها از یکدیگر

محاوره ي فرایندها از طریق تبادل پیامبی اطلاعی فرایندها از یکدیگر

12

۱2

34

-

..

..

 نیست؟کدام گزینه جزء شرایط لازم براي بن بست

نگهداري و انتظارانحصار متقابلانتظار چرخشیقبضه کردن

13

۱234

-

....

الگوریتم بانکداران به کدام دسته از راهکارهاي مقابله با بن بست تعلق دارد؟

تحلیل بن بستپیشگیري از بن بستاجتناب از بن بستکشف بن بست

14

۱234

-

....

حافظه نیست؟کدام گزینه جزء مزایاي روش صفحه بندي حافظه ي مجازي در مدیریت 

درجه ي چندبرنامگی بالاتربدون تکه تکه شدن خارجی

فضاي آدرس مجازي بزرگتربدون تکه تکه شدن داخلی

15

۱2

34

-

..

..

k  بایت می باشد، حداکثر چند صفحه وجود2 بیتی بوده و اندازه ي هر صفحه 16در یک طرح صفحه بندي که آدرسها 
خواهد داشت؟

641283216

16

۱234

-

....

 به ترتيب زير ( از چپ به راست) مراجعه دارد. اگر براي جايگزيني صفحات ازE و D وC وB و Aفرايندي به پنج صفحه ي 
۴ و ۳ استفاده كنيم تعداد نقص صفحه پس از پر شدن قابها براي حالتي كه در حافظه ي اصلي به ترتيب FIFOالگوريتم 

قاب خالي به فرايند تخصيص داده شده باشد چقدر است؟
A,B,C,D,A,B,E,A,B,C,D,E

6-76-65-65-7

17

۱234

-

....

کدام گزینه در مورد اندازه ي صفحه در سیستم صفحه بندي صحیح است؟

با کاهش اندازه ي صفحه مقدار تکه تکه شدن داخلی آن افزایش می یابد.

با افزایش اندازه ي صفحه نرخ خطاي صفحه کاهش می یابد.

با کاهش اندازه ي صفحه، اندازه ي جدول صفحه ي فرایند افزایش می یابد.

اندازه ي صفحه تاثیري در نرخ خطاي صفحه ندارد.

18

۱

2

3

4

-

.

.

.

.
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حضرت علي(ع): دانش راهبر نيکويي براي ايمان است
کارشناسی و کارشناسی ارشد

عنــوان درس
رشته تحصیلی/کد درس

سري سوال زمان آزمون (دقیقه) : تستیتعداد سوالات : تستی تشریحیتشریحی

اصول سيستمهاي عامل,سيستم هاي عامل,سيستمهاي عامل

۲۵۶۰ يك۱ ۵۶۰ :::
:

:

: :

مهندسي كامپيوتر(نرم افزار),مهندسي كامپيوتر-نرم افزار(چندبخشي ),مهندسي كامپيوتر(گرايش نرم افزار),مهندسي
۱۱۱۵۱۴۹ - - ,مهندسي فناوري اطلاعات,مهندسي فناوري اطلاعات (چندبخشي ) ۱۱۱۵۱۱۳كامپيوتر(سخت افزار)چندبخشي 

 - ,علوم۱۱۱۵۱۹۴ - ,مهندسي مديريت اجرايي (چندبخشي ) ۱۱۱۵۱۷۲,علوم كامپيوتر(چندبخشي ),علوم كامپيوتر 
۱۵۱۱۰۳۳كامپيوتر,رياضيات و كاربردها

 مربوط به کدام نوع تصمیم گیري در مورد افزودن به تعداد فرایندهایی که بخشی یا تمام آنها در حافظه ي اصلی است""
زمانبندي می باشد؟

ورودي/خروجیمیان مدتکوتاه مدتبلند مدت

19

۱234

-

....

 ندارد؟در کدامیک از سیاستهاي زمانبندي زیر امکان گرسنگی وجود

SPNSRTFBRR

20

۱234

-

....

""  مربوط به کدام گزینه می باشد؟ تعداد فرایندهاي کامل شده در واحد زمانتعریف 

درجه ي چندبرنامگیزمان پاسختوان عملیاتیزمان کل

21

۱234

-

....

RAID به ترتیب کدام است؟3 و 1 سطح کاربرد 

CAD پرونده هاي بحرانی- گرداننده هاي  سیستمگرداننده هاي سیستم- کاربرد

 - پرونده هاي بحرانیکاربرد CADگرداننده هاي سیستم- جستجوي داده ها

22

۱2

34

-

..

..

کدامیک از الگوریتم هاي زمانبندي دیسک عادلانه ترین الگوریتم می باشد؟

RSSFIFOPRILIFO

23

۱234

-

....

""  را  به عنوان معیاري در هنگام زمانبندي در نظر میحداکثر محلی بودنکدامیک از الگوریتم هاي زمانبندي دیسک 
گیرد؟

C SCAN-FIFOFSCANLIFO

24

۱234

-

....

 قرار دارد و تقاضاهايي براي دستيابي به سيلندرهاي۱۰۰در يك دستگاه ديسك خوان، نوك خواندن و نوشتن روي سيلندر 
ديگر به ترتيب زير از چپ به راست دريافت شده است:

۵۵،۵۸،۳۹،۱۸،۹۰،۱۶۰،۱۵۰،۳۸،۱۸۴
 براي دستيابي به سيلندرها استفاده شود و حركت بازو در جهت افزايش شماره ي شيار باشد،C_SCANاگر از الگوريتم 

ميانگين طول پيگرد چقدر خواهد بود؟

35,828,738,527,8

25

۱234

-

....

نمودار تغییر حالت فرایند را با در نظر گرفتن حالات معلق رسم کرده و شرح دهید. 1-

سوالات تشريحي
 نمره۱,۴۰ 
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د7
ج8
د9
ج10
د11
ب12
ا�ف13
ب14
ج15
ج16
ب17
ج18
ج19
د20
ب21
ا�ف22
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كارشناسي و كارشناسي ارشد

عنــوان درس

كد درس/رشته تحصيلي

سري سوال تستي) : دقيقه(زمان آزمون تستي: تعداد سوالات  تشريحيتشريحي

���� ����	
�� 
���,���� ��� �	
��,���� ����	
��

� �� ���� ��� :::

:

:

: :

 �������� �� !��"#�$%� &�' ,�������� �� !��)#�$%� )*� ,(�������� �� !��)#�$%� &�' ,(�������� �� !��"&�'

#�$%�) �,*- !. , " ������/ ( 0��12� �#3�!% �� !��) �,*- !. ,( 0��12� �#3�!% �� !�� , " �����45�������� &�6� ,

�������� &�6�) �,*- !. , " �����7� ( ����8� )��� � �� !�� , " �����54��9�-#�� 3 0��:��# ,�������� &�6������//

1394/04/07

10:30

 نمي باشد؟كدام مورد جزء ثباتهاي قابل روءيت براي كاربر

ثباتهاي شمارنده برنامهثباتهاي داده

ثباتهاي شاخصثباتهاي آدرس

1

�

��

-

..

..

يك هدف عمده از راهكار وقفه كدام مورد است؟

بالا بردن سرعت انتقال اطلاعاتبالا بردن سرعت دستگاههاي ورودي خروجي

بالا بردن كارايي دستگاههاي ورودي خروجيبالا بردن كارايي پردازنده

2

�

��

-

..

..

وقفه اي كه بر اثر تلاش براي اجراي يك دستورالعمل ماشين غير مجاز و مراجعه به آدرسي خارج از فضاي كاربر اجرا مي

شود، چه نام دارد؟ 

وقفه امنيتيوقفه نقص حافظهوقفه ورودي خروجيوقفه برنامه

3

����

-

....

 ميكرو ثانيه و سطح دو شامل0/5 بايت با زمان دسترسي 1000با فرض اينكه حافظه داراي دو سطح باشد و سطح يك شامل 

ميكروثانيه باشد و دسترسي به سطح يك مستقيم است ولي اطلاعات سطح دو بايد به سطح2 بايت با زمان دسترسي 100000

 متوسط زمان دسترسي به يك بايت چند ميكروثانيه است؟H=90/0با نسبت اصابت . يك منتقل شوند

0/70/50/150/25

4

����

-

....

كدام گروه از دستورالعملهاي پردازنده شامل دستورالعمل هايي براي فعال كردن دستگاه خارجي و اينكه چه بايد انجام

دهند، مي باشند؟

الگوريتم تعويضوضعيتانتقالكنترل

5

����

-

....

كدام گزينه دلايل تغيير سيستم عامل در طول زمان مي باشد؟

 رفع خطا، ارتقاء، خدمات جديد، حفاظت از حافظه اصليارتقاء و انواع جديد سخت افزار، رفع خطا، پردازش رديفي

پردازش رديفي، دسترسي پذيري، رفع خطاارتقاء و انواع جديد سخت افزار، رفع خطا، خدمات جديد

6

�

��

-

..

..
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كارشناسي و كارشناسي ارشد

عنــوان درس

كد درس/رشته تحصيلي

سري سوال تستي) : دقيقه(زمان آزمون تستي: تعداد سوالات  تشريحيتشريحي

���� ����	
�� 
���,���� ��� �	
��,���� ����	
��

��� ���� ��� :::

:

:

: :

�������� �� !�� "#�$%� &�' ,�������� �� !��)#�$%� )*� ,(�������� �� !��)#�$%� &�' ,(�������� �� !��"&�'

#�$%�) �,*- !. , " ������/ ( 0��12� �#3�!% �� !��) �,*- !. ,( 0��12� �#3�!% �� !�� , " �����45�������� &�6�,

�������� &�6�) �,*- !. , " �����7� ( ����8� )��� � �� !�� , " �����54��9�-#�� 3 0��:��# ,�������� &�6������//

1394/04/07

10:30

جمله زير مفهوم كدام مسئوليت اصلي سيستم عامل است؟

سيستم عامل بايد از مداخله ي فرايندهاي مختلف در حافظه ي يكديگر، چه براي داده ها و چه براي دستورالعملها"""

 جلوگيري كند"""

جداسازي فرايندهاتخصيص و مديريت خودكار حافظه

حمايت از برنامه سازي مولفه ايحفاظت و كنترل دسترسي

7

��

��

-

..

..

اگر فرايندي براي دسترسي به پرونده يا منبعي تلاش كند كه مجاز به استفاده از آن نيست، كدام گزينه دليل پايان پذيرفتن

فرايند خواهد شد؟

تجاوز از حدودگذشت زمان

دخالت سيستم عامل يا متصديخطاي حفاظت

8

��

��

-

..

..

نمي باشد؟كدام گزينه جزء بلوك كنترل فرايند ساده شده، 

شمارنده برنامهواحد محاسبه و منطقاشاره گرهاي حافظهاولويت

9

����

-

....

نمي باشد؟كدام مورد جزء اطلاعات بلوك فرايند 

داده هاي فرايندكد شناسايي فرايند

اطلاعات كنترل فراينداطلاعات وضعيت پردازنده

10

��

��

-

..

..

ايجاد يك نخ توسط يك نخ ديگر در داخل فرآيند، چه ناميده مي شود؟

تعويض نخآماده شدن نخزايشمسدود شدن نخ اول

11

����

-

....

جمله زير مفهوم كدام گزينه است؟

دنباله اي از داده ها به مجموعه اي از پردازنده ها كه هر يك دنباله متفاوتي از دستورالعملها را اجرا مي كنند، فرستاده مي"""

شوند"""

جريان دستورالعمل واحد و داده ي چندگانهجريان دستورالعمل واحد و داده ي واحد

جريان دستورالعمل چندگانه و داده ي چندگانهجريان دستورالعمل چندگانه و داده ي واحد

12

��

��

-

..

..
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كارشناسي و كارشناسي ارشد

عنــوان درس

كد درس/رشته تحصيلي

سري سوال تستي) : دقيقه(زمان آزمون تستي: تعداد سوالات  تشريحيتشريحي

���� ����	
�� 
���,���� ��� �	
��,���� ����	
��

��� ���� ��� :::

:

:

: :

�������� �� !�� "#�$%� &�' ,�������� �� !��)#�$%� )*� ,(�������� �� !��)#�$%� &�' ,(�������� �� !��"&�'

#�$%�) �,*- !. , " ������/ ( 0��12� �#3�!% �� !��) �,*- !. ,( 0��12� �#3�!% �� !�� , " �����45�������� &�6�,

�������� &�6�) �,*- !. , " �����7� ( ����8� )��� � �� !�� , " �����54��9�-#�� 3 0��:��# ,�������� &�6������//

1394/04/07

10:30

در كداميك از معماري هاي كامپيوتري هسته سيستم عامل همواره روي يك پردازنده ي خاص اجرا مي شود و پردازنده

هاي ديگر فقط مي توانند برنامه هاي كاربران را اجرا نمايند؟

معماري چند برنامگيمعماري متقارن

معماري رئيس و مرئوسمعماري چند پردازنده اي

13

��

��

-

..

..

كدام گزينه اشكال بالقوه ريزهسته را بيان مي كند؟

ريزهسته از سيستم توزيعي حمايت نمي كند

ريزهسته در زمينه سيستم عامل شيء گرا خوب عمل نمي كند

كارايي ريزهسته پايين است

ريزهسته قابليت انعطاف پذيري پاييني دارد

14

�

�

�

�

-

.

.

.

.

حالتي كه فرايند قابل اجرا به طور نامحدود توسط زمانبند ناديده گرفته مي شود و پردازنده آن را اجرا نمي كند چه نام

دارد؟

شرايط مسابقهگرسنگيبن بازبن بست

15

����

-

....

منبع بحراني چه منبعي است؟

.منبعي كه نمي توان اطلاعات را روي آن نوشت و يا خواند

.منبعي غير اشتراكي كه يك فرآيند نمي تواند اطلاعات وضيعت آن رادريافت كند

.منبعي غير اشتراكي كه نمي توان به صورت مشترك اطلاعات آن را خواند

.منبعي غير اشتراكي كه فرايند هاي در حال اجرا درخواست در اختيار گرفتن آن منبع را دارند

16

�

�

�

�

-

.

.

.

.

 نمي باشد؟كدام گزينه درمورد ملزومات انحصار متقابل صحيح

.فرايندهاي با سرعت بالاتر بايد زود تر اجرا شوند

.هر فرايندي فقط در زمان محدودي در داخل بخش بحراني خود مي ماند

.هنگامي كه هيچ فرايندي در بخش بحراني نيست ،هرفرايندي كه متقاضي ورود به بخش بحراني است وارد شود

.فرايندي كه در بخش غير بحراني خود متوقف ميشود نبايد هيچ دخالتي در فرايندهاي ديگر داشته باشد

17

�

�

�

�

-

.

.

.

.
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كارشناسي و كارشناسي ارشد

عنــوان درس

كد درس/رشته تحصيلي

سري سوال تستي) : دقيقه(زمان آزمون تستي: تعداد سوالات  تشريحيتشريحي

���� ����	
�� 
���,���� ��� �	
��,���� ����	
��

��� ���� ��� :::

:

:

: :

�������� �� !�� "#�$%� &�' ,�������� �� !��)#�$%� )*� ,(�������� �� !��)#�$%� &�' ,(�������� �� !��"&�'

#�$%�) �,*- !. , " ������/ ( 0��12� �#3�!% �� !��) �,*- !. ,( 0��12� �#3�!% �� !�� , " �����45�������� &�6�,

�������� &�6�) �,*- !. , " �����7� ( ����8� )��� � �� !�� , " �����54��9�-#�� 3 0��:��# ,�������� &�6������//

1394/04/07

10:30

رويكرد اجتناب از بن بست با كدام طرح اجرا مي شود؟

دستكاري براي يافتن يك مسير امندرخواست يكباره تمام منبع

مرتب كردن منابعقبضه كردن

18

��

��

-

..

..

در مبحث ناظرها در سيستم عامل، ناظر با استفاده از كدام گزينه از همگام سازي حمايت مي كند؟ 

داده هاي محليرويه هاي داخل ناظر

كدهاي مقدار گذاري اوليهمتغير هاي شرطي داخل ناظر

19

��

��

-

..

..

قطع پي درپي فرايندهاي در بن بست، تاجايي كه ديگر بن بست وجود نداشته باشد، از راهبردهاي كدام گزينه است؟

ترميم بن بستپيشگيري از بن بستاجتناب از بن بستكشف بن بست

20

����

-

....

كدام گزينه مزيت روش قطعه بندي ساده ي حافظه مي باشد؟ 

بدون تكه تكه شدن داخليبدون تكه تكه شدن خارجي

سادگي پياده سازياستفاده موثرتر از حافظه 

21

��

��

-

..

..

كداميك از الگوريتمهاي جاگذاري فرايندها در حافظه، معمولا بدترين كارايي را دارد؟

رفاقتيبهترين برازشدرپي برازشاولين برازش

22

����

-

....

 بيت سمت راست11 بيت سمت چپ براي شماره قطعه و 5اگر در يك سيستم مديريت حافظه، آدرس جدول قطعه شامل 

براي شماره ي انحراف باشد، حداكثر اندازه قطعه چقدر است؟

1024204840968192

23

����

-

....

در مباحث مديريت حافظه، كدام سياست جايگزيني صفحه، صفحه اي را براي جايگزيني انتخاب مي كند كه زمان لازم براي

مراجعه بعدي به آن طولاني ترين باشد؟

=!��-=	>?@ #9 A9�B	�� �C� D

LRUFIFO

24

��

��

-

..

..

كدام زمانبند برنامه هايي كه براي پردازش در سيستم پذيرفته مي شوند را  تعيين مي كند ؟

زمانبند اولويتزمانبند بلند مدتزمانبند ميان مدتزمانبند كوتاه مدت

25

����

-

....
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كارشناسي و كارشناسي ارشد

عنــوان درس

رشته تحصيلي/کد درس

سري سوال زمان آزمون (دقيقه) : تستيتعداد سوالات : تستي تشريحيتشريحي
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از ميان دو عبارت زير در مورد روش هاي انتقال ورودي/خروجي، کدامشان صحيح است؟
)، نرخ انتقال ورودي/خروجي محدود به سرعتي است که پردازنده ميDMAعبارت اول: در دسترسي مستقيم به حافظه (

تواند يک دستگاه را بررسي کرده و خدمت دهد.
عبارت دوم: در دو روش ورودي/خروجي برنامه سازي شده و ورودي/خروجي مبتني بر وقفه، پردازنده گرفتار مديريت انتقال

ورودي/خروجي است.

فقط عبارت دومفقط عبارت اول

هر دو عبارت صحيح است.هيچکدام از دو عبارت صحيح نيست.

١

��

��

-

..

..

)Tm ميلي ثانيه و زمان دسترسي به حافظه اصلي () Tc0/1اگر در يک سيستم کامپيوتري، زمان دسترسي به حافظه پنهان (

 ميلي ثانيه باشد، در صورتي که متوسط زمان دسترسي به دستورات پنج برابر زمان دسترسي به حافظه پنهان باشد، نرخ2
) چه خواهد بود؟Hاصابت (

 درصد80 درصد85 درصد90 درصد75

٢

����

-

....

سه محور اصلي در ايجاد و توسعه سيستم هاي کامپيوتري که موجب شدند مسائل متعددي در تنظيم وقت و همگام سازي به
وجود آيد، کدامند؟

ساختار سيستم–مديريت حافظه – فرايندها 

سيستم هاي ترکنش بلادرنگ–اشتراک زماني –چند برنامگي 

قابليت رشد– کارامدي سهولت –

کشف و پاسخ به خطاها– توسعه برنامه ها – اجراي برنامه ها 

٣

�

�

�

�

-

.

.

.

.

در مبحث حفاظت اطلاعات و ايمني توسط سيستم عامل، عبارت "تنظيم دسترسي كاربر به كل سيستم ها و داده ها و تنظيم
دسترسي فرايند به منابع و شي هاي مختلف سيستم" به چه معني است؟

محرمانگيتماميت داده هااعتباركنترل دسترسي

۴

���

-

....

 به چه ليل به کار مي رود؟متقارندر معماري چندپردازشي متقارن، لفظ 

به دليل وجود پردازنده هاي متعدد و گوناگون در معماري سيستم

به دليل اينکه پردازنده ها از يک حافظه اصلي و امکانات ورودي/خروجي به طور مشترک استفاده مي کنند.

به دليل اينکه تمام پردازنده ها مي توانند اعمال يکساني انجام دهند.

به دليل اينکه با اضافه کردن پردازنده، کارايي سيستم افزايش مي يابد.

۵

�

�

�

-

.

.

.

.

 به طور مستقيم به حالت "آماده و معلق" رفت؟زير نمي تواندر مدل هفت حالته براي فرايندها، از کدام يک از حالات 

مسدود و معلقاجرامسدودآماده

۶

���

-

....
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كارشناسي و كارشناسي ارشد

عنــوان درس

رشته تحصيلي/کد درس

سري سوال زمان آزمون (دقيقه) : تستيتعداد سوالات : تستي تشريحيتشريحي
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 قرار مي گيرند؟Flynn در کدام يک از دسته بندي هاي پردازنده هاي آرايه اي و برداريدر معماري چند پردازنده متقارن، 

SISDMIMDSIMDMISD

٧

����

-

....

 نمي باشد؟کدام يک از موارد زير جزء امتيازات نخهاي سطح کاربر نسبت به نخهاي سطح هسته

نخهاي سطح کاربر مي توانند روي هر سيستم عاملي اجرا شوند.

نخهاي سطح کاربر محض در کاربرد چند نخي، مي توانند از امتيازات چند پردازشي استفاده کنند.

تعويض نخهاي سطح کاربر به حالت ممتاز هسته نياز ندارد.

هر نخ سطح کاربر مي تواند از الگوريتم زمانبندي خاص خود استفاده کند.

٨

�

�

�

�

-

.

.

.

.

از ميان رويکردهاي ايجاد انحصار متقابل در اجراي ناحيه بحراني، کدام رويکرد در معماري چند پردازنده اي با حافظه مشترك
 نمي کند؟ کار

راهنماهادستورالعمل هاي ويژه ماشين

تبادل پياماز کار انداختن وقفه

٩

��

��

-

..

..

 به صورت زير تعريف شده اند. چنانچه تمام موارد در ميان هم اجرا شدن اين دو فرآيند را درنظر بگيريم،P2 و P1دو فرآيند 
 مي تواند در پايان اجراي کامل دو فرآيند چاپ شود؟رشته متفاوتچه تعداد 

void  P1( ){                                              void  P2( ){  

          Print ('A');                                              Print ('B');

          Print ('B');                                               Print ('A');

          Print ('C');                                                } 

}                                                          

71096

١٠

����

-

....

7   از 2  صفحه  1394  تابستان   1010/101037059 

WWW.20FILE.ORG

www.nashr-estekhdam.irwww.nashr-estekhdam.ir

WWW.20FILE.ORG
http://www.nashr-estekhdam.ir


كارشناسي و كارشناسي ارشد

عنــوان درس

رشته تحصيلي/کد درس

سري سوال زمان آزمون (دقيقه) : تستيتعداد سوالات : تستي تشريحيتشريحي
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 به صورت همروند در يك سيستم تك پردازنده در حال اجرا هستند. در صورتي كه بخواهيم از سمت چپ بهP2 و P1دو فرآيند 
 چاپ شود، حداقل چند متغير از نوع راهنما بايد تعريف شود و همچنين مقدار اوليه آنها كدام بايد باشد؟xyztراست رشته 

void  P1( ){                                              void  P2( ){  

          Print ('x');                                              Print ('y');

          Print ('t');                                               Print ('z');

}                                                               } 

 راهنما با مقدار يك3 راهنما با مقدار صفر2

 راهنما با مقدار صفر1 راهنما با مقدار يك2

١١

��

��

-

..

..

نيست؟استفاده از کدام الگوي فرستنده و گيرنده در تبادل پيام، متداول 

مسدود نشدن فرستنده، مسدود شدن گيرندهمسدود شدن فرستنده، مسدود شدن گيرنده

مسدود نشدن فرستنده، مسدود نشدن گيرندهمسدود شدن فرستنده، مسدود نشدن گيرنده

١٢

��

��

-

..

..

كدام يك از عبارات زير در مورد رويكرد اجتناب از بن بست صحيح است؟

حالت امن حالتي است كه در آن حداكثر يك ترتيب اجراي امن براي فرآيندها وجود دارد.

ممكن است پس از اجراي الگوريتم بانكداران، چند ترتيب اجراي امن در سيستم داشته باشيم كه در اين صورت به هيچ وجه
بن بست رخ نمي دهد.

اگر چنانچه هيچ ترتيب اجراي امني براي فرآيندها يافت نشود، وقوع بن بست در سيستم حتمي است. 

چنانچه سيستم در حالت امن يا حالت ناامن به سر ببرد، احتمال وقوع بن بست وجود دارد.

١٣

�

�

�

�

-

.

.

.

.

 تقاضاي منبع مطرح کند، چه تعداد منبع3 فرآيند و منابع كاملا يكسان است هر فرآيند حداکثر 7اگر در يک سيستم که داراي 
تا بن بست هيچ گاه رخ ندهد؟يکسان مورد نياز است 

158

در هر صورت بن بست رخ خواهد داد.4

١۴

��

��

-

..

..

در ميان رويکردهاي برخورد با بن بست، رويکرد اجتناب از بن بست با کدام يک از معايب زير روبروست؟
*مورد اول: ضرورت اطلاع سيستم عامل از منابع مورد نياز آينده

*مورد دوم: قبضه کردن بيش از تعداد لازم
*مورد سوم: امکان مسدود شدن طولاني فرايندها

هر سه موردموارد اول و سومموارد اول و دومفقط مورد اول

١۵

����

-

....
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كارشناسي و كارشناسي ارشد

عنــوان درس

رشته تحصيلي/کد درس

سري سوال زمان آزمون (دقيقه) : تستيتعداد سوالات : تستي تشريحيتشريحي
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در سيستمي شامل پنج فرايند و چهار نوع منبع است، وضعيت تخصيص منابع به صورت زير است. با استفاده از الگوريتم
بانکداران كدام ترتيب اجراي امن براي فرايندها به دست مي آيد؟

Claim Allocation Resource

A B C D A B C D A B C D

P1 0 0 1 2 0 0 1 2 4 6 6 6

P2 0 5 4 6 0 2 0 0

P3 2 1 3 3 1 1 3 1

P4 1 2 3 3 1 2 1 3

P5 1 5 5 2 1 0 1 0

P1  ,  P3  ,  P4  ,  P2  ,  P5P1  ,  P3  ,  P4  ,  P5  ,  P2

P1  ,  P3  ,  P5  ,  P4  ,  P2.هيچ ترتيب اجراي امني وجود ندارد

١۶

��

��

-

..

..

در يک سيستم که مديريت حافظه با استفاده از مبادله انجام مي گيرد، بلوک هاي آزاد حافظه به ترتيب ازچپ به راست به
صورت زير هستند:

500  ،  100  ،  200  ،  600  ،  300

 مطرح شود و کوچکترين بلوک آزاد حافظه پس از پاسخ دهي250 و سپس يک درخواست 320چنانچه  ابتدا يک درخواست 
 باشد، در پاسخ به اين درخواست ها از چه الگوريتم هايي استفاده شده است؟30به اين درخواست ها 

ابتدا الگوريتم بهترين برازش، سپس الگوريتم درپي برازش

هر دو بار الگوريتم اولين برازش

هر دو بار الگوريتم بهترين برازش

ابتدا الگوريتم اولين برازش، سپس الگوريتم بهترين برازش

١٧

�

�

�

�

-

.

.

.

.
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كارشناسي و كارشناسي ارشد

عنــوان درس

رشته تحصيلي/کد درس

سري سوال زمان آزمون (دقيقه) : تستيتعداد سوالات : تستي تشريحيتشريحي
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يک بلوک يک مگابايتي با استفاده از سيستم رفاقتي تخصيص يافته است. پس از اجراي درخواست هايي به ترتيب به صورت
 اندازه بلوک هاي آزاد50 و آزادسازي 120 ، درخواست 140، آزادسازي 50، درخواست 140، درخواست 90درخواست 

به ترتيب از چپ به راست چگونه خواهد بود؟

 512– 64 - 64 –128  256– 256 – 128 –128 

 512–256  512– 128 –128 

١٨

��

��

-

..

..

 مگابايت بوده و هر فرايند1در يک سيستم که از صفحه بندي حافظه مجازي استفاده مي کند چنانچه اندازه حافظه اصلي 
 كيلوبايتي باشد، طول آدرس هاي منطقي چند بيت خواهد بود؟16 صفحه 1024داراي حداكثر 

 بيت10 بيت16 بيت24 بيت14

١٩

����

-

....

پديده اي که در آن پردازنده به جاي دستورالعمل هاي کاربران، بيشتر وقت خود را صرف مبادله تکه هاي حافظه مي کند چه
نام دارد؟

کوبيدگيمحلي بودنجابجاييتکه تکه شدن

٢٠

����

-

....

نمي باشد؟کدام يک از گزينه هاي زير جزء معيارهاي زمانبندي از ديدگاه کاربر 

آخرين مهلتتوان عملياتيزمان پاسخزمان کل

٢١

����

-

....

 صحيح است؟زمانبندي کوتاه مدتچه تعداد از عبارت هاي زير در مورد الگوريتم هاي 

 به هيچ عنوان امکان گرسنگي وجود ندارد.FB  و RR، SRTدر الگوريتم هاي ·

HRRN و SPN، RRاگر هيچ نشانه اي از زمان اجري فرايندهاي متفاوت نداشته باشيم، هيچ يک از روش هاي ·

را نمي توان به کار برد.

 به فرايندهاي کوتاه صدمه مي زند اما به نفع فرايندهاي در تنگناي ورودي/خروجي عمل مي کند.FCFSالگوريتم ·

123صفر

٢٢

����

-

....

 بوده و دنباله درخواست ها براي شيارهاي زير50چنانچه در يک دستگاه ديسک خوان، موقعيت اوليه هد بر روي شيار 
 استفاده کنيم، متوسط طولSSTFمطرح شود، (به ترتيب از چپ به راست) و در پاسخ دهي به اين درخواستها از الگوريتم 

پيگرد چه خواهد بود؟

39  ,  55  ,  27  ,  89  ,  93  ,  48  ,  110  ,  20  ,  122  ,  63

17/816/217/415/6

٢٣
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كارشناسي و كارشناسي ارشد

عنــوان درس

رشته تحصيلي/کد درس

سري سوال زمان آزمون (دقيقه) : تستيتعداد سوالات : تستي تشريحيتشريحي
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1394/06/09

08:00

 مي باشد؟RAIDعبارت زير در مورد کدام يک از سطوح 

اين روش نيازمند دو برابر فضاي ديسکي است که منطقا پشتيباني مي نمايد. به همين دليل، پيکربندي اين سطح احتمالا″″″

″″″محدود به گرداننده هايي است که نرم افزار و داده هاي سيستم و ديگر پرونده هاي مهم را ذخيره مي نمايند.

RAID 1RAID 2RAID 3RAID 5

٢۴

����

-

....

حداکثر محلي بودن و استفاده از و کدام يک داراي عادلانه ترين الگوريتمدر ميان الگوريتم هاي زمانبندي ديسک، کدام يک 
 است؟ (از راست به چپ) منابع

FIFO    -SSTFSCAN  -  SSTF  SSTF  -  LIFO  SCAN - LIFO

٢۵

����

-

....

در ميان روش هاي سخت افزاري ايجاد انحصار متقابل، دستورالعمل آزمون و مقدارگذاري را به طور کامل
بنويسيد. 

١-

 "G��,� 0H���

 �,4� I��� 

روش هاي مختلف براي نقض هر يک از چهار شرط لازم براي وقوع بن بست، در راهبرد پيش گيري از بن بست
را توضيح دهيد. 

٢- �,4� I��� 

در ميان روش هاي مديريت حافظه، صفحه بندي حافظه مجازي و قطعه بندي حافظه مجازي را توضيح داده و
مزايا و معايب هر کدام را برشمريد؟ 

٣- �,4� I��� 

فرايندي به پنج صفحه حافظه مجازي اش به ترتيب زير مراجعه مي کند. (از چپ به راست) 

2  ,  3  ,  1  ,  2  ,  4  ,  3  ,  1  ,  5 ,  2  ,  4  ,  2  ,  3  ,  5  ,  2

 و يک(Optimal) قاب خالي بوده و براي جايگزيني صفحات يک مرتبه از الگوريتم بهينه 3چنانچه حافظه داراي 
 استفاده کنيم، تعداد نقص صفحه در هر يک از دو روش را مشخص کنيد.(clock)مرتبه از الگوريتم ساعت 

۴- �,4� I��� 

جدول زير اطلاعات مربوط به زمان ورود و زمان پردازش پنج فرايند را نشان مي دهد. اگر براي اجراي آنها از
 ميلي ثانيه استفاده کنيم، ضمن مشخص کردن ترتيب اجراي فرايندها،2الگوريتم نوبت چرخشي با کوانتوم زماني 

ميانگين زمان کل و ميانگين زمان انتظار را براي اين روش محاسبه کنيد. 

نام فرايند A B C D E

زمان ورود 0 1 3 5 10

زمان اجرا 6 3 5 3 2

۵- �,4� I��� 
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كارشناسي و كارشناسي ارشد

عنــوان درس

كد درس/رشته تحصيلي

سري سوال تستي) : دقيقه(زمان آزمون تستي: تعداد سوالات  تشريحيتشريحي
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نادرست است؟كدام يك از موارد زير 

.خواندن ساعت از سيستم در مود كاربر انجام مي شود.تنظيم زمان سيستم در مود كاربر انجام مي شود

.تغيير اولويت فرآيندها در مود كرنل انجام مي شود.كامپيوتر در هنگام روشن شدن درمود كرنل قرار مي گيرد

1

(�

��

-

..

..

مديريت منابع حافظه اي زير با كدام عامل است؟

فضاي ديسك     4- حافظه اصلي ) Cache -3(حافظه پنهان2- ثبات ها 1 - 

 عامل سيستم 4-  عامل سيستم 3-   عامل سيستم 2-  كاربر1-

 عامل سيستم 4-  عامل سيستم 3- ) افزاريسخت ( است خودكار 2-  كامپايلر 1-

) افزاريسخت ( است خودكار 4-    كامپايلر 3-   عامل سيستم 2-  كاربر1-

  خودكار يا  عامل سيستم 4-   عامل سيستم 3- ) افزاريسخت ( است خودكار 2- ) افزاريسخت ( است خودكار1-

2

(

�

�

�

-

.

.

.

.

در سلسله مراتب حافظه با حركت به سطوح داراي ظرفيت حافظه بيشتر، كداميك از موارد زير كاهش مي يابد؟  

هزينه در هر بيت و حجم فيزيكي

زمان دسترسي و تعداد دفعات دسترسي پردازنده به حافظه

هزينه در هر بيت و تعداد دفعات دسترسي پردازنده به حافظه

هزينه در هر بيت و زمان دسترسي

3

(

�

�

�

-

.

.

.

.

هدف اصلي سيستم هاي چند برنامه اي دسته اي و سيستم هاي اشتراك زماني به ترتيب كدام است؟     

كاهش سخت افزار هاي لازم حداكثر استفاده از پردازنده –تمايل به كارهاي اشتراكي حداقل زمان پاسخ –

حداقل زمان پاسخ حداكثر استفاده از پردازنده –حداكثر استفاده از پردازنده حداقل زمان پاسخ –

4
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��
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كارشناسي و كارشناسي ارشد

عنــوان درس

كد درس/رشته تحصيلي

سري سوال تستي) : دقيقه(زمان آزمون تستي: تعداد سوالات  تشريحيتشريحي
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 ذخيره نمي شود؟   pcbكدام يك از اطلاعات زير در مورد فرايندها، در جدول فرايند يا

ثبات هاي قابل رويتPsw -مجموعه كاري فرايند- هدف از ايجاد فرايند

اولويت فرايند- اطلاعات زمانبندياولويت فرايند- وضعيت فرايند

5

(�
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كدام يك از اعمال زير را انجام مي دهد؟ Cpuهنگامي كه سيستم عامل برنامه كاربردي براي اجرا نداشته باشد، 

 دهد نمي انجامكاري

 است وقفه يك منتظر)busy-wait ( انتظار- مشغولدرحلقه

 دهد مي انجام را وقفهروتين

 دهد مي انجام را)background job ( اي زمينه برنامهيك

6

(

�

�
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.

.

.

 درست است؟     Real-Timeكدام يك از موارد زير در يك سيستم 

. شود انجام مشخصي زمان در كه است آن كار، يك انجام درستي ملاكتنها

. شود نمي استفاده كند مي طولاني را پردازش زمان آنكه دليل به مجازيازحافظه

. باشدKernel  در زيادي مدت تواند نمي پردازنده يك داد، پاسخ بالاتر اولويت با كارهاي به بتوان آنكهبراي

 شود حاصل گرسنگي يعني نگيرد، اختيار در راCPU  گاه هيچ است ممكن باشد، نداشته deadline  كار يكاگر

7

(

�

�

�

-

.

.

.

.

اگر فرايندي چيزي را درخواست كند كه بايد به خاطرش منتظر بماند، كدام تغيير حالت صورت مي گيرد؟   

 اجرا-آماده مسدود-اجرا آماده-مسدود آماده-اجرا

8
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كارشناسي و كارشناسي ارشد

عنــوان درس

كد درس/رشته تحصيلي

سري سوال تستي) : دقيقه(زمان آزمون تستي: تعداد سوالات  تشريحيتشريحي
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هر يك از اين برنامه ها نيمي از وقت خود را. بطور همزمان در حافظه داشته باشد برنامه را براي اجرا 4كامپيوتر مي تواند 

خروجي هستند، چه كسري از زمان پردازنده تلف مي شود؟- منتظر عمليات ورودي

1/4

1/16

1/2

 استبرنامه 4 از يكي اجراي مشغول همواره پردازنده و ندارد شده تلفزمان

9
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كداميك از الگوريتم هاي زير براي حل مسئله توليد كننده، مصرف كننده مناسب است؟    

Dekkerتم الگوريتم راهنماها Petersonتم الگوري TSLم الگوري الگوريت

10
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FCFS SSSPPPNNN باتوجه به جدول مقابل، با استفاده از روش  متوسط) كوتاه ترين فرآيند اول اجرا شود( و ) اجرا به ترتيب ورود(

چه مقدار است؟   ) turnarond time(زمان اجراي كامل 

فرآيند زمان ورود زمان سرويس

A 0 3

B 1/001 6

C 4/001 4

D 6/001 2

 6,749 و7,249  0,267 و3,75  0,267 و0,267  3,75 و0,267

11
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كارشناسي و كارشناسي ارشد

عنــوان درس

كد درس/رشته تحصيلي

سري سوال تستي) : دقيقه(زمان آزمون تستي: تعداد سوالات  تشريحيتشريحي

� �� ��!�"#�� $�%�,� �� ��� '"#��,� �� ��!�"#��

()� *+,- +,- :::

:

:

: :

�.��/ �0 ��12! )��34� 5��,(�.��/ �0 ��12! 6��34� 5��) �78�129,(�.��/ �0 ��12! )��34� 
8�(�78�129,��12! 

�.��/ �06 ��34� 5��, 6 (((+((:���;<� ��=�24 ��12! , ���;<� ��=�24 ��12! ) �78�129, 6 (((+(>? (5���

�.��/ �0) �78�129,( �.��/ �0 5���, 6 (((+(@* ����A� 
���1  ��12! ) �78�129, 6 (((+(?> (= ���B���

�������0,�.��/ �0 5���(+((-::

كداميك از موارد زير از منافع كليدي نخ ها بوده و موجب بالا رفتن كارايي مي شود؟

.نخ هاي داخل يك فرآيند بدون دخالت هسته با يكديگر ارتباط برقرار مي كنند: مورد اول

.تعويض دو نخ در داخل يك فرآيند كمتر وقت مي گيرد: مورد دوم

.ايجاد و پايان دادن به نخ ها بسيار سريع تر است: مورد سوم

هر سه موردفقط موارد اول و دومفقط موارد دوم و سومفقط موارد اول و سوم

12
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اولويت كمتر يا مساوي اولويت منبع 

اگردر سيستم عاملي به هر منبع يك شماره اولويت منحصر به فرد اختصاص داده شود واز پردازش درخواست معين با

hold  شده توسط همان فرآيند ممانعت به عمل آيد، كدام گزينه صحيح است؟ 

  شوند مي داده تشخيص بست بن هاي عامل ترتيب بدين و است بست بن كشف بر مبتني روشاين

 دارد وجود گرسنگي احتمال ولي كند مي جلوگيري بست بن ار روشاين

 رود مي كار به بست بن از پيشگيري وجهت است افزايش درخواست به مرسوم روشاين

  كند مي اجتناب بست بن از ديناميكي صورت وبه است افزايش درخواست به مرسوم روشاين
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).رابيان مي كند bبر   aباقي مانده تقسيم   a%b(در نظر بگيريد  Pi (i = 1,2)راه حل ناحيه بحراني زير را براي فرآيند هاي 

كدام مورد صحيح است؟    

 Shared Var 

Turn: Integer; 

Turn:=0; 

Pi : While (1) (Flage[i] := True; 

Turn :=(Turn+i)%2 + 1; 

While (not (flage[i] Or Turn== i % 2 + 1); 

Critical _ Section ; 

Flage[i]: =FALSE; 

Turn :=(Turn+i)%2 + 1; 

Non Critical _ Section ; 

. است صحيح كاملا بحراني ناحيه حلراه

. گردد مي نقض كه است شرطي تنها )mutual exclusion ( متقابل انحصارشرط

. گردد مي نقض كه است شرطي تنها)progress ( پيشرفتشرط

. شوند مي نقض)progress ( پيشرفت و )mutual exclusion (  متقابل انحصار دوشرطهر

14
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 باشد، آنگاه1ms و زمان تعويض متن 10ms با كوانتوم RR فرايند موجود است، اگر الگوريتم زمانبندي 5در سيستمي 

حداكثر زماني كه يك فرايند منتظر مي ماند تا نوبت به اجراي كوانتوم زماني بعدي اش برسد كدام است؟  

40555044
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در معماري چند پردازنده متقارن، جريان دستورالعمل واحد و با داده هاي چندگانه چه نام دارد؟  

SISDSIMDMISDMIMD
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 فرايتد و چهار منبع در حالت زير به سر مي برد، در چه صورتي وقوع بن بست حتمي است؟   5سيستمي داراي 

 كند درخواست  R2  منبع از واحد يك P1 فرايند

 P  را درخواست نمايدR2 اولين واحد P4 را درخواست كند و فرايندR2 يك واحد از منبع 1فرايند

. كند درخواست را نيازش مورد منابع كليهP4 فرايند و كند درخواست راR2  منبع از واحد يكP3فرايند

 P  را درخواست نمايدR2 آخرين واحد P4 را درخواست كند و فرايندR2 يك واحد از منبع 1فرايند

17
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در صفحه بندي حافظه اگر فقط احتياج به ناحيه بسيار كوچكي از حافظه باشد، چه مشكلي بروز مي كند؟  

تكه تكه شدن خارجي روي هم گذاري

مشكلي بوجود نمي آيدتكه تكه شدن داخلي
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 فايل نياز2را درنظر بگيريد با فرض اين كه هر فرآيند حداكثر به خواندن   Read - only فايل 2 فرآيند و 3سيستمي با 

حداكثر كدام است؟   ) Decdlock( داشته باشد تعداد وضعيت هاي بن بست 

345صفر
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از ميان الگوريتم هاي زمانبندي بدون قبضه كردن، كداميك حداقل ميانگين زمان انتظار را براي دسته اي از كارها كه در

يك لحظه وارد مي شوند بدست مي دهد؟     

SPNFCFSHRRNSRT
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اگر حداكثر چهار فيلسوف دور ميز باشند، كدام يك از) پنج فيلسوف، پنج بشقاب، پنج چنگال(در مسئله تغذيه فيلسوفان 

   حالت هاي زير ممكن است اتفاق بيفتد؟

.فقط منجر به گرسنگي مي شود.فقط منجر به بن بست مي شود

.نه بن بست و نه گرسنگي رخ مي دهد.هم بن بست و هم گرسنگي رخ مي دهد

21
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)Translation Lookahead Buffer(از ارجاعات به حافظه از طريق   %85با فرض اينكه جدول در حافظه ذخيره شده باشد  و

TLB  نانو ثانيه انجام مي شود، با فرض عدم رخداد نقصان صفحه وعدم توازي250انجام شود وهزينه هر ارجاع به حافظه 

عمليات در معماري سيستم مذكور، هر ارجاع به حافظه بطور متوسط چقدر طول مي كشد؟   

 ثانيه نانو505 ثانيه292.5 ثانيه287.5 ثانيه291.75
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در اين.  است به صورت زير مي باشدP2 و  و دوپردازه SP1 و T و U   وVنمودار تغييرحالت سيستمي كه داراي چهار وضعيت 

  نيست؟سيستم كدام گزينه زير صحيح 

 

 مسدود استP1، فرايند Tدر حالت  در حالت بن بست استVP2 و  فرآيند Uدر حالت هاي 

تمام موارد صحيح است در حالت بن بست استP1، فرايند Tدر حالت 
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به( FIFOويكبار از ) كوچكترين زمان دستيابي اول ( SSTFفرض كنيد در سيستمي، مديريت ديسك يكبار از زمانبندي 

طول بكشد ونوك خواندن) 2ms(استفاده كند درصورتي كه جابجايي بين هر دو شيار مجاور زماني ثابت )ترتيب درخواست 

زمان جابجايي بين شيار ها براي سرويس دهي به درخواست هاي زير در هر دو.  قرارداشته باشد 40نوشتن روي شيار - 

 به ترتيب چند ميلي ثانيه است وكدام زمان بندي بهتر عمل مي كند؟ ترتيب درخواست ها براي SSTFو   FIFOزمانبندي 

.       است 41 , 44 , 7 , 14 , 5 , 35 , 55 , 100 , 97) : از راست به چپ(شيار ها 

 كند مي عمل بهترSSTF   از FIFO  زمانبندي و178  ، 155

 كند مي عمل بهترFIFO   از SSTF  زمانبندي و260  ، 310

 كند مي عملFIFO   مشابه SSTF  زمانبندي و310  ، 310

 كند مي عمل بهترSSTF   از FIFO  زمانبندي و356  ، 310
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)       از چپ به راست(كلمه اي در نظر بگيريد490دنباله مراجعات زير را با آدرس هاي حافظه از يك برنامه 

10,104,215,386,11,185,411,86,173,230,315,480

) قاب مي باشد3قاب هاي خالي حافظه اصلي (كلمه باشد300 كلمه وگنجايش حافظه اصلي 100بافرض اين كه هرصفحه برابر 

 چقدر است؟ LRU، تعداد نقص صفحه براي اين دنباله با روش جايگزيني 

10987
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PPPeeettteeerrrsssooonnn را براي حل مساله انحصار متقابل دو فرايند به طور كامل بنويسيدالگوريتم    . 1-

�O��7. �P���

(,>-Q��� 

.شرايطي كه باعث به وجود آمدن بن بست مي گردد را شرح دهيد 2-(,>-Q��� 

صفحه بندي رسم كرده و- ساختار ترجمه آدرس مجازي به آدرس حقيقي را براساس سيستم قطعه بندي

.       عملكرد آن را شرح دهيد

3-(,>-Q��� 

اگر براي جايگزيني صفحات. مراجعه دارد) از راست به چپ2 (و5و2و3و5و4و2و5و1و2و3و2فرايندي به صفحات 

از الگوريتم ساعت استفاده كنيم، تعداد نقص صفحه پس از پر شدن قاب ها براي حالتي كه در حافظه اصلي به

 قاب خالي به فرايند تخصيص داده شده باشد چقدر است؟     4 و 3ترتيب 

4-(,>-Q��� 

 را 2 زماني برش باRR  و SRT  هاي روش با زمانبندي نمودار. است آمده زير جدول در فرايند پنجاطلاعات

. نماييد محاسبه روش هر در را كل زمان ميانگين كرده،ترسيم

فرايند A B C D E

زمان ورود 0 1 3 4 6

زمان اجرا 5 3 2 3 2

5-(,>-Q��� 
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